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KURS POLSKIEGO JĘZYKA MIGOWEGO POZIOM A1
Kursy przez nas prowadzone są kursami naturalnego języka osób Niesłyszących Polskiego Języka Migowego (PJM).
Pamiętaj! Język polski jest dla Głuchych językiem obcym.

Program kursu PJM poziom A1 został opracowany w oparciu o standardy skali biegłości językowej według Rady Europy dotyczącej nauki języków obcych, czyli treści w nim występujące koncentrują się na uzyskaniu kompetencji komunikacyjnej, którą tworzą składniki: lingwistyczny, socjolingwistyczny i pragmatyczny. Podczas zajęć uczestnik płynnie przechodzi przez ćwiczenia językowe rozwijające jego produktywność wypowiedzi na kanale wizualno-przestrzennym, odbiór wypowiedzi w PJM oraz komunikację. Materiały edukacyjne stosowane na zajęciach opracowane są tak, aby językiem używanym na zajęciach był język docelowy - czyli polski język migowy. Jedynym odstępem od tej reguły są komentarze w języku polskim ujęte w podpisach, w których znajdują się objaśnienia dotyczące gramatyki i aspektu kulturowego oraz polecenia do ćwiczeń. Polski język migowy nie posiada oficjalnej formy notacji, dlatego treści w głównej mierze przekazywane są za pomocą filmów nagranych w PJM, a których opisy w formie głosów z specjalnie opracowaną transkrypcją znaków migowych znajdują się w materiałach video. Program realizowany jest w wymiarze 60 h lekcyjnych i składa się z 6 części, które w swoim zakresie poruszają takie obszary jak:
1. obszar 1 „Cześć, nazywam się…” : uczestnik potrafi przedstawić siebie oraz osobę niepierwszą,
podać wiek i miejsce zamieszkania. Zapoznaje się z zaimkami osobowymi oraz pytaniami szczegółowymi. Alfabet palcowy: A, I, J, L, N. Liczebniki migowe: 0 – 9 oraz liczebniki inkorporowane odnoszące się do lat w przedziale 0 – 9. Uczestnik zapoznaj się z podstawowymi cechami przestrzeni migowej. Ze świata Głuchych: znaki migowe lub inaczej przydomki migowe;
2. obszar 2 „Rodzina i przyjaciele” : uczestnik potrafi przedstawić w PJM swoją rodzinę, tj. rodziców,
 dzieci, żonę/męża, rodzeństwo, dziadków, dalszą rodzinę. Rozumie podstawowe treści związane z jego najbliższym otoczeniem rodzinnym. Poznaje: zaimki dzierżawcze, pytania ogólne. Alfabet palcowy: U, C, F, H, CH, S, T, Y, Z, Ź, Ż.
Liczebniki migowe: 20 – 99. Uczestnik ćwiczy przestrzeń topograficzną w PJM. 
Ze świata Głuchych: akronim „CODA”.
3. obszar 3 „Migam o sobie, czyli jak wyglądam w migach” : uczestnik potrafi przedstawić
cechy wyglądu, charakteru oraz ubioru. Rozumie podstawowe treści związane z wyglądem
osób, charakterem i ich ubiorem. Uczestnik poznaje cechy przestrzeni migowej, która determinuje budowę znaków migowych. Alfabet palcowy: Ą, Ę, Ł, Ć, Ń, Ó, Ś, SZ, CZ, RZ.
4. obszar 4 „Szkoła i kariera” : uczestnik potrafi w sposób podstawowy opowiedzieć o szkole,
studiach oraz kursach na które uczęszcza oraz o pracy, którą wykonuje. Poznaje słownictwo migowego odnoszące się do przedmiotów w szkole, rodzajów szkół i zawodów. Potrafi przedstawić, który z przedmiotów w szkole, kurs lub kierunek studiów mu się podoba, a który nie podoba. Rozumie podstawowe wypowiedzi w PJM dotyczące otoczenia szkolnego i tego związanego z wykonywanym zawodem. Poznaje sposoby określania lokalizacji referentów tj. osób, miejsc, rzeczy w przestrzeni migowej oraz specyfikę tworzenia i poprawnego używania czasowników kierunkowych inaczej uzgodnionych do wcześniej zlokalizowanych referentów.
5. obszar 5 „Poznaj miejsce, w którym mieszkam” : uczestnik potrafi opisać kontynenty, państwa
graniczące z Polską, najważniejsze miasta w Polsce wraz z ich lokalizacją w przestrzeni migowej, opisać miejsca warte zobaczenia w Polsce oraz wskazać drogę jeśli zostanie o to poproszony, jak również samemu o nią zapytać. Uczestnik ćwiczy komunikację w oparciu o przestrzeń topograficzną w PJM. Liczebniki migowe: 100 – 999.
6. obszar 6 „Rewizja z całości” stanowi powtórzenie materiału zrealizowanego na kursie, za pomocą
ćwiczeń na produkcję, odbiór wypowiedzi w PJM, komunikację oraz przestrzeń migową.
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